

大公報社評

井水集

韓正四點表態值得港人深思

國務院副總理韓正周二在會見香港福建社團聯會訪京團時，就特區政府修訂《逃犯條例》一事，發表了重要講話。大公報文匯報昨日獨家專訪了北京權威人士，對韓正講話精神作了深入的解讀，對此次修例的意義、性質，以及中央的要求和領導人對香港的關心期許，作出深入闡釋，值得香港社會各界認真思考體會。

過去一段時間以來，受各種各樣因素影響，香港社會對修例的意義和作用，認識仍然不夠全面，有的甚至從負面角度看待。正因如此，韓正前日講話的第一點就指出，修例「有利於彰顯香港社會的法治和公平正義」，這是道出了此次修例的意義所在。當中「彰顯法治」和「公平正義」兩個關鍵詞，高度概括了修例對香港的重要性。

權威人士對此進一步作了三層次的解讀：修例有現實迫切需要、政府方案合法合理，以及相互尊重是「一國兩制」的精髓。後者更是點出了香

港社會各界需要從「一國兩制」高度去看待問題，必須尊重內地的司法制度，理性處理彼此間正常司法協作的關係；更何況，內地已單方面向香港移交近三百名逃犯，有何理由香港拒絕向內地移交？於情於理，這都是說不過去的。

至於第二點，「符合基本法相關規定，中央完全支持」，這是一次「定性」，具有「一錘定音」的重要意義。權威人士認為，作為主管港澳事務的中央領導人，韓正此時就修例作出明確表態，體現了中央在「一國兩制」實踐過程中的引領作用。這也是對外間一些所謂的「中央不支持」、「林鄭自把自為」等論調的有力駁斥，也是對外國勢力的當頭棒喝：必須立即停止任何干預言行！

韓正其後講的兩點：「相信特區政府努力工作和社會各界理性討論，一定能消除疑慮，達成共識」、「希望社會各界要維護香港的良好法治形象而共同努力」，則具有高度的

警醒作用。當前情況是，在一些別有居心者的抹黑之下，社會對修例的討論益趨極端，而外國勢力的頻頻介入，更令問題複雜化，形勢有進一步惡化的趨勢。領導人強調的「理性討論」，是從香港根本及切身利益的角度，對社會各界市民提出明確的要求與希望，當中充分體現了領導人對香港的真誠關心和愛護，中央是真心希望香港好、希望香港妥善化解問題。

修訂《逃犯條例》，涉及的是香港法治與公義能否得到伸張的問題，也涉及遏制外國勢力對香港事務介入的大是大非問題，更涉及香港保持繁榮穩定的原則性問題。韓正副總理的及時表態，對社會正確看待修例，以共同努力推動香港繼續保持穩中向好的發展大勢，具有極其重要的意義。權威人士的深刻解讀，理清了問題、解答了疑問，言之諄諄，值得港人靜下心來，認真閱讀體會。

黃台仰突然露面是偶然？

正當《逃犯條例》修訂進入關鍵時刻，逃遁三年的「旺角暴亂」逃犯黃台仰，昨日突然高調露面，接受美國媒體訪問稱已獲得德國的政治庇護，更放言此舉是「讓世人了解《逃犯條例》的危險」云云。

一名逃犯，跳出來要反對《逃犯條例》，本已荒謬透頂，更何況，這是反對派宣布「6·9遊行」的次日，能有如此「巧合」？其二，公布消息的並非香港的媒體，而是近期反修例反得最囂張的美國媒體，他們又如何得知的、背後難道沒有人「通水」？其三，德國當局稱「沒有政治考慮」，但就在一周前，他們還在親切接見來自香港的陳方安生等反修例政客，能說兩者沒有關連？

完全有理由相信，黃台仰此時突然露面，絕非偶然，而是反對派與外國勢力精心編排一齣反修例「政治騷」，其本質與當年反「一地兩檢」的「林子健事件」、反修例的「林榮基事件」如出一轍，他們意圖以一宗「

政治犯」的逃犯案件，去重新營造政治恐懼氣氛，以煽惑市民參與下月初的反修例「大集結」。

這是顯而易見的政治挑釁，必須指出的是，德國當局此次行動絕非偶然：三年前邀請「港獨」陳浩天參加統一紀念酒會、德國政客多次來港與「港獨」密會、數月前德國議會又發表「關注修例」的言論……儘管以「人權」為幌子，但難掩其意圖干預香港事務的野心。

德國在港有六百家企業，去年更從香港獲得超過近五百億元的貿易順差，不知珍惜仍欲橫加插手干預，背後反映了什麼心態？不論如何，特區政府應向德國當局提出嚴正交涉，更應從司法途徑提出引渡黃台仰的要求。

此事對香港社會是一記提醒，外國勢力正在加緊反修例的政治操作，未來還會有更多的醜陋動作出場，港人必須團結一致捍衛自身利益，向外力干預香港事務說不！

清水河

與260社會領袖交流 冀帶頭向公眾釋疑

陳冬籲各界精英凝聚人心撐修例

中聯辦副主任陳冬昨日邀請逾260名香港各界人士，在中聯辦大樓就特區政府提出修訂《逃犯條例》進行交流。據與會人士引述，陳冬在會上重申中央完全支持香港依法修例，期望各界領袖帶頭凝聚人心，向社會澄清關於修例的一些誤解及抹黑，通過修例捍衛香港法治。

修逃犯例

大公報記者 文軒

昨日下午三時許，應邀出席的港區全國人大代表、全國政協委員及社團代表陸續抵達中聯辦大樓。交流進行了約一個半小時，多名與會人士會後接受傳媒訪問。

港區全國人大代表葉國謙表示，陳冬代表中聯辦主任王志民，在會上向出席者解釋了修例的來龍去脈，認為修例可填補法律漏洞，亦希望各社會領袖積極向社會解釋修例，並支持特區政府的修例工作。葉國謙相信，中聯辦向各界的講解有助於社會更好地認識今次修例事件，而作為香港的全國人大代表和全國政協委員，亦有責任向香港社會更多地解釋修例內容，使香港保持穩定的環境。葉國謙批評反對派就修例到外國告洋狀的行為等同公然賣國，行為令人髮指，「用『譴責』的字眼都嫌輕」。

重申中央完全支持港依法修例

港區全國人大代表、香港中律協創會會長陳曼琪說，陳冬還提到國務院副總理韓正近日的講話，重申中央完全支持香港依法修例，認為這不僅能適時處理台灣殺人案，亦能打擊嚴重跨境罪行，堵塞香港的法律漏洞。她認為，對於社會上一些對

修例的抹黑，應放在國際政治角力的背景下看待，「香港並非全部都是逃犯，這種抹黑是蓄意製造白色恐怖及更多街頭抗爭，破壞香港繁榮穩定」。

全國政協經濟委員會副主任容永祺指出，修例是為了彰顯公義，避免香港成為逃犯天堂，而且移交逃犯有行政、司法雙重把關，被移交者亦受到人權法例的保障，故社會毋須過分憂慮。

修例無損香港國際貿易地位

全國政協委員霍啓剛則反駁「通過修例會影響香港在國際貿易中優惠地位」的論調，認為有關講法毫無基礎：「這些地位是香港自己爭取回來的，並不是理所當然的，因此我們需要維護法治，而修例就是其中一個很重要的部分。」他又說，內地法治較回歸時完善了很多，香港年輕人可以獲得更多正確的信息，更加了解內地法治。

全國政協委員劉與量認為，修例有利於維護香港的法治形象，保障市民生活及財產安全，港府提出得非常及時。各界應積極向市民解釋修例的情況，消除他們的疑慮，並希望盡快通過修例。



中聯辦副主任陳冬邀請逾260名香港各界人士，就特區政府提出修訂《逃犯條例》進行交流。左起：陳曼琪、葉國謙、劉與量、霍啓剛、容永祺會後接受傳媒訪問

外交公署向外媒闡釋修例彰法治

【大公報訊】外交部駐港公署副特派員宋如安21日就香港特區政府修訂《逃犯條例》、《刑事事宜相互法律協助條例》為外國駐港媒體舉行吹風會，強調此次修例的合法性、必要性和緊迫性，有利於彰顯法治精神，維護公平正義，完善特區法

治，中國中央政府全力支持特區政府修訂兩個條例。宋表示，希望外國駐港媒體公正平衡客觀報道修例，為增進外界對香港了解和認知貢獻正能量。路透社、共同社、金融時報、CNN、CNBC駐港機構負責人和記者參加。



多個關注婦女權益團體不滿胡志偉未就侮辱女性、侮辱特首言辭道歉

婦團群起聲討胡志偉侮辱女性 斥可恥

【大公報訊】「胡志偉必須道歉」、「胡志偉人身攻擊要辭職」、「胡志偉可恥」！昨立法會示威區響起連串批評民主黨主席胡志偉的口號，多個關注婦女權益團體不滿胡志偉至今未就

侮辱女性、侮辱特首言辭道歉，有團體更到胡位於黃大仙議員辦事處請願，要求24小時內公開道歉，平機會主席朱敏健指收到正式投訴，會按既定程序跟進。

參與立法會示威區行動的團體有婦女權益聯盟及港島聯會婦女事務委員會等。婦女權益聯盟主席雷晉蓮指，香港作為文明及開放型的國際城市，對於擁有一位女性特首，一方面可鞏固女性社會地位，另一方面引以為傲；然而胡志偉粗鄙言辭，摧毀香港多年來建立的尊重女性的男女平等精神，對女性是極大侮辱，非常不尊重；亦教壞小朋友，污染立法會，她們除對胡志偉遺憾外，亦對平機會至今未就事件表態遺憾。

要求胡24小時內道歉

另外，團體「女性尊嚴守護天使」多名成員昨到胡志偉位於黃大仙的辦事處抗議，要求他24小時內道歉，以示對女性尊重。發言人Annie指，民主黨成員不尊重女性有前科，繼任主席何俊仁在議事堂公然看艷照，至許智峯在立法會大樓強行搶保安局女行政主任手機可見，認為民主黨不應再諸多藉口偏袒，應給外界一個交代。



團體「女性尊嚴守護天使」到胡志偉位於黃大仙的辦事處抗議，要求他24小時內道歉。大公報記者麥潤田攝

彭定康藉修例指手畫腳 議員質疑維護罪犯

【大公報訊】記者莊恭誠報道：不時對香港事務說三道四的末代港督彭定康聲稱，修訂《逃犯條例》是移除香港與內地的「防火牆」、要市民承受內地法制的風險云云。全國政協委員、民建聯立法會議員梁志祥反駁說，修例是針對嚴重犯罪、保障市民安全。他質疑彭定康是否要為罪犯充當「保護傘」。梁志祥指出，任何法治社會都不能對犯罪視而不見，必須加以懲罰及遏制，彭

定康在修逃犯例一事上頻頻發聲、企圖製造事端，希望這類過氣之人不要再借題發揮、為搶眼球不擇手段。

張建宗：很多界別聽解說感放心

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北認為，彭定康的講法完全是偽善，為包庇罪犯、搞亂香港已無底線，所謂的「民主」、「法治」等「普世價值」由他口中講出，都是蒼白無力。

另外，政務司司長張建宗表示，經過政府花了不少時間解說，很多界別開始對修逃犯例感到放心、釋除了疑慮，部分外國商會亦已明白，終審法院可對移交逃犯作最後裁決，因此他們對修例加強了信心，未來政府還會與立法會議員加強溝通。

張建宗強調，移交逃犯要經三重把關，有一連串程序及保障，因此移交一名逃犯實在不是一件容易的事。